



ПОДПИСКА-2025

Продолжается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки – 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Жителям мкр Заводского и Лиховского можно подписаться в местных администрациях.

Редакция.

ПРАЗДНИК

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ



10 ноября вся страна отмечает День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. За годы существования праздник сменил несколько официальных названий, но суть осталась прежней, как и основная задача, стоящая перед органами МВД – борьба с преступностью.

В преддверии профессионального праздника мы побеседовали с врио начальника отдела МВД России «Каменский» подполковником полиции Русланом Бердиевичем Назаровым.

— Руслан Бердиевич, с какими результатами отдел подошел к знаменательной дате?

— По итогам деятельности за девять месяцев 2024 года отдел на шестом месте по области по совокупности общих показателей деятельности.

Есть неплохие результаты в том числе по отдельным направлениям. Так, за девять месяцев года количество краж, грабежей и ДТП уменьшилось на треть (здесь и далее – по отношению к аналогичному периоду прошлого года). Значительно снизилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, также снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними. Отмечу, что наружные службы смогли эффективно выстроить работу, в том числе путем проведения профилактических мероприятий по обеспечению общественного порядка.

Следствием отдела увеличено количество направленных в суд уголовных дел. Больше раскрыто и дознано. В обоих подразделениях служат, в основном, женщины, но, как показывает практика, справляются очень достойно.

— Верно ли, что прослеживается тенденция к росту количества преступлений в сфере незаконного оборота наркотических веществ?

— Да, в этой сфере есть рост, но это свидетельствует о том, что у нас существенно увеличилась выявляемость преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств. Как правило, устанавливая факт сбыта или просто употребления наркотика, мы раскрываем целую цепочку преступлений. Таким образом, большее количество людей привлечено к уголовной ответственности. Также из незаконного оборота изъято гораздо больше наркотических средств, чем в прошлом году: только

в рамках следственных мероприятий изъято 1977 граммов синтетических наркотиков.

— Можно ли назвать «бичом» современности преступления, совершаемые с использованием IT-технологий?

— Действительно, такая проблема характерна не только для нашего отдела. К сожалению, преступность изобретает все новые мошеннические схемы, но и полиция не стоит на месте, осваивая все новые формы и методы работы. Нашим отделом ведется постоянная информационно-профилактическая работа: распространение памяток, встречи с трудовыми коллективами, личные беседы и прочее.

Очень радует, когда банковские организации активно подключаются к этой работе. Хотел бы отметить офис ВТБ-банка в нашем городе, где персонал постоянно поддерживает контакт с отделом МВД и проявляет неравнодушие при признаках того, что клиент действует под влиянием третьих лиц. В целом, за девять месяцев этого года при участии нашего отдела были предотвращены мошенничества на общую сумму около 28 млн рублей, а скорее всего, больше, потому что злоумышленники часто стремятся повторно обмануть одного и того же человека.

— Что бы Вы хотели сказать личному составу в преддверии праздника?

— Хочу подчеркнуть, что все положительные результаты – следствие добросовестной, ответственной службы не отдельных подразделений, а всего отдела. У нас много людей, проявляющих высокий профессионализм и по-настоящему преданных делу. Также не может не радовать пополнение личного состава молодыми сотрудниками. И конечно, мы очень благодарны ветеранам отдела, которые делятся опытом с начинающими сотрудниками и служат для них примером.

В преддверии праздника от имени и по поручению начальника отдела полковника полиции Александра Геннадьевича Зарудного и от себя лично желаю всем коллегам крепкого здоровья, успехов в нелегкой и опасной работе, поддержки родных и близких!

— Спасибо за беседу!

Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.
Фото автора.

Уважаемые сотрудники органов внутренних дел и ветераны службы!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

В этот день мы отдаем дань уважения и признательности за ваш нелегкий, часто опасный труд, за то, что днем и ночью вы обеспечиваете безопасность и стабильность жителям нашего города.

В межмуниципальном отделе МВД России «Каменский» несут службу много настоящих защитников закона и порядка, ежедневно проявляющих не только профессиональные компетенции, но и лучшие человеческие качества – верность долгу и присяге, мужество, ответственность.

Пусть и в дальнейшем преданность профессии, отвага и дисциплина помогут вам достичь новых успехов. От всей души желаем вам крепкого здоровья, мирного неба, успеха в служении народу и Отечеству!

А. В. КАМОЦКИЙ,
глава администрации
города.

М. Г. УХИН, председатель
городской Думы –
глава города.



Уважаемые коллеги, дорогие ветераны!

От имени руководства, совета ветеранов Лиховского ЛО МВД России на транспорте поздравляю вас с праздником, днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Желаю всем сотрудникам и ветеранам органов внутренних дел крепкого здоровья, сил и энергии, чтобы всегда быть в строю.

Пусть бодрость духа, жизнелюбие и оптимизм способствуют семейному благополучию, успехам в созидательных делах и в решении возложенных на вас задач!

С уважением, Н. И. ПЛЕШАКОВ, начальник
Лиховского ЛО МВД России на транспорте,
полковник полиции.



НА ДОНУ

Василий Голубев подвел итоги работы

5 ноября 2024 года в правительстве Ростовской области ушедший в отставку губернатор В. Ю. Голубев провёл встречу с главами региональных ведомств и управлений, городов и районов, руководителями силовых структур.

Василий Голубев подвёл итоги работы всей управленческой команды региона за неполные 15 лет.

За это время валовой региональный продукт области вырос на 64,4% областная казна увеличилась по доходам в 3,3 раза, а по расходам – в 3,5 раза. Объём инвестиций в основной капитал возрос в 1,7 раза. Реализуется более 660 проектов на сумму свыше 819 млрд рублей. Объём экспорта с 2010 по 2023 годы увеличился почти в 3,5 раза.

Объём промышленного производства с 2010 года вырос более чем в 4,5 раза, введены более 40 производств с объёмом инвестиций в 51 млрд рублей. Объём сельхозпроизводства вырос более чем на четверть. Ежегодный урожай зерновых восемь лет подряд превышает 10 млн тонн.

Ростовская область входит в топ-10 по объёмам ввода жилья: более 33 млн квадратных метров жилья с 2010 года. Построено и реконструировано 489 километров дорог, капитально отремонтировано почти 4,5 тысячи километров.

Среди знаковых объектов – аэропорт «Платов», стадион «Ростов Арена», музейный комплекс «Самбекские высоты», областной автовокзал, перинатальный центр, детский хирургический комплекс инновационных технологий, Донской инфекционный центр, молодежный центр «Дон молодой», особая экономическая зона «Ростовская», 14 промышленных парков, три территории опережающего развития в моногородах и другие. Была создана новая отрасль – ветроэнергетика, в которой регион сегодня удерживает лидерство, – это шесть ветропарков на 610 МВт.

Василий Голубев поблагодарил президента и правительство страны – за неизменную поддержку инициатив региона, всех членов управленческой команды, а также всех жителей Ростовской области.

— Я признавал не только тем, кто работал в команде, но и тем, кто и высказывал конструктивную критику, и предлагал инициативы, и помогал формировать решения по тем или иным вопросам. Это все наши с вами земляки. Мы – для них! Наш труд интересен, если и после нас наши задумки реализуются. Наш труд полезен, если дела по предложению людей мы реализуем, движемся вперед. Ровно так – и никак иначе. Этим всегда отличалась Ростовская область. Преемственность была чуть меньше 15 лет назад. Надеюсь, что именно так всё и будет. И тогда Ростовская область будет обязательно двигаться – не останавливаться, не спотыкаться, а двигаться вперед! – уверен Василий Голубев.

С сайта правительства Ростовской области.

ПРАЗДНИК

Каменчане выступали на областном торжестве



4 ноября 2024 года по всей области прошли праздничные мероприятия. Центральной площадкой праздника в донской столице стало торжество «Вместе мы сильнее», которое прошло в областном доме народного творчества.

Мероприятие включало выставку традиционной культуры «Россия многонациональная», на которой были представлены быт, кухня и обряды народов Дона, а также концерт.

Торжество стало историческим как последнее появление Василия Голубева на публике в должности губернатора Ростовской области. Он сообщил о принятом решении об отставке в связи с переходом на другую работу и поблагодарил за поддержку Президента, правительство Российской Федерации и жителей Ростовской области.

В мероприятии участвовали и каменчане. Свои работы на выставке представил «Мастер декоративно-прикладного искусства Дона» Василий Байбарин. На концерте с двумя номерами выступили юные артисты народного хореографического коллектива «Офелия» (руководитель Л. Ю. Иванцова) (на фото). Для самодеятельного коллектива из малого города это большая честь и признание высокого уровня творчества.

Соб. инф.

ВАЖНО

Роспотребнадзор открыл горячую линию по опасному вирусу

В регионах РФ Роспотребнадзор открыл горячую линию в связи с информацией о случаях заболевания россиян вирусом Коксаки в Турции.

Эпидемиологи просят обращаться на горячую линию в случаях появления признаков инфекционного заболевания у взрослых и детей, вернувшихся с отдыха в зарубежных странах.

При обращении на горячую линию просят указать:

- период пребывания в Турции;
- место отдыха, название отеля;
- дату возвращения в страну (либо предполагаемого возвращения);
- состояние здоровья на момент возвращения (если уже вернулись);
- дату ухудшения самочувствия;
- симптомы заболевания;
- обращались ли за медпомощью во время отдыха либо по возвращении;
- наименование туроператора;
- наименование страховой компании;
- контактные данные.

За консультацией можно обратиться по бесплатному номеру Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8-800-555-49-43.

О случаях заражения вирусом Коксаки в Ростовской области не сообщалось.

Соб. инф.

Извещение № 57

Комитет по управлению имуществом г. Каменск-Шахтинского Ростовской области информирует о реализации в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» индивидуальным предпринимателем Антиповой Анастасией Викторовной преимущественного права на приобретение арендуемого муниципального имущества:

- нежилое помещение площадью 6,7 кв.м, расположенное по адресу: Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 2, помещение 26. Этаж: № 1. Кадастровый номер 61:52:0030018:456. Цена продажи – 113 900,00 (сто тринадцать тысяч девятьсот) рублей 00 копеек без учета НДС, форма платежа – единовременная.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

КАК ПОЖЕРТВОВАТЬ ОРУЖИЕ НА НУЖДЫ СВО

Вышел в свет Федеральный закон №279, внесший изменения в Федеральный закон «Об оружии» и статью 9 Федерального закона «О войсках национальной гвардии Российской Федерации». Напомним, ранее авторы законодательной инициативы предложили передавать изъятое огнестрельное оружие и патроны на нужды спецоперации, чтобы Минобороны и Росгвардия смогли использовать этот арсенал в зоне специальной военной операции. Эта инициатива была поддержана и увидела свет.

Об особенностях нововведений, а также о том, как действовать, если возникло желание передать личное оружие в помощь бойцам СВО, рассказал начальник отдела лицензионно-разрешительной работы по г. Каменску-Шахтинскому, г. Донецку, Каменскому району Управления Росгвардии по Ростовской области майор полиции А. И. Ташбаев.

– **Артур Ибрагимович, в чём суть нововведений?**

– У нас на хранении имеется оружие, изъятое у населения по различным причинам. Например, если владелец умер или в отношении него введены какие-то ограничения, в частности, уголовная или административная ответственность, либо он просто не успел пройти медкомиссию и сдал оружие на временное хранение. По закону собственникам принять решение по данному виду оружия нужно было в течение года: либо заново оформить на себя, либо переоформить на другого человека через лицензионную структуру, либо утилизировать его. Теперь вышел 279-ФЗ, который говорит о том, что если гражданин изъявил желание утилизировать оружие, оно будет уходить на помощь СВО. Плюс то оружие, которое было ранее изъято и по которому собственниками не принято решение в течение года, лицензионная служба имеет право передать его на нужды СВО.

– **Какое оружие наиболее востребовано?**

– Наиболее востребованными для использования в рамках СВО выступают отечественное и иностранное огнестрельное гладкоствольное многозарядное оружие калибров 12/70, 12/76. Также востребовано огнестрельное длинноствольное оружие отечественного или иностранного производства калибров 7,62 мм, 8,6 мм, 12,7 мм.

– **Каковы требования к сдаваемому оружию, к документации?**

– Оружие, сдаваемое для нужд СВО, должно быть технически исправным. При передаче оружия владелец должен предъявить разрешение на хранение и ношение, хранение и использование оружия, а также паспорт гражданина РФ или другой документ, удостоверяющий личность.

– **Куда сдавать оружие?**

– Владельцы оружия могут передавать его в территориальные органы Росгвардии. При этом необ-



ходимо написать заявление о добровольной сдаче этого оружия на уничтожение. В случае его пригодности оно будет использоваться для нужд СВО.

– **Какие ещё существуют способы передачи оружия на нужды СВО?**

– Передать оружие участвующим в СВО бойцам можно через процедуру пожертвования оружия. Она заключается в его передаче конкретной воинской части после уведомления Росгвардии о своем решении передать оружие в дар. Подать уведомление можно при личном посещении подразделения лицензионно-разрешительной работы Росгвардии, а также в режиме онлайн через портал Госуслуг.

– **Какие могут быть последствия для желающих сдать оружие в случае нарушения ими требования о своевременном продлении сроков действия разрешительных документов?**

– В подобных случаях в действиях владельцев оружия присутствуют признаки правонарушения, за совершение которого Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусматривается административная ответственность. Вместе с тем предусмотрена возможность освобождения от неё при малозначительности правонарушения (статья 2.9 КоАП РФ).

– **Спасибо за разъяснения!**

Подготовила Анна БАБИНЦЕВА.

СОЦИУМ

В Центре реабилитации инвалидов по слуху выбрали председателя

3 ноября 2024 года в центре общественных объединений «Диалог» Каменская общественная организация «Центр реабилитации инвалидов по слуху» провела отчётно-выборное собрание. Присутствовали члены общества городов Каменска-Шахтинского, Донецка и Каменского района. На мероприятие был приглашен представитель храма Покрова Пресвятой Богородицы иерей Владимир Щербаков.

Одной из главных тем стали выборы председателя КРОО «ЦРИС». Члены общества активно высказывали своё мнение о проделанной работе, задавали вопросы, на которые были получены ответы. После дискуссии единогласно проголосовали за В. А. Арсёнова.

Также собравшиеся обсудили вопросы бытового и юридического характера. Особенно уделили вопросу уборки территории около мусорных контейнеров. Накопленный мусор скапливается в микросвалки, от которых исходит зловоние, грязь и бактерии. Члены общества получили ответ начальни-



ка отдела ЖКХ города А. В. Гончарова, что ведутся работы по ремонту погрузчика и выразили надежду, что мусор на территории около контейнеров будет убран. В свою очередь сурдопереводчик О. И. Бортникова призвала всех членов общества аккуратно складировать свой

домашний мусор в урны или контейнеры, которые предназначены для этого.

Далее были проведены деловые конкурсы, игры специфического направления. По традиции в конце мероприятия был накрыт сладкий стол.

Соб. инф.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ»
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
№1134**

от 2.11.2024 г.

г. Каменск-Шахтинский

Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Каменск-Шахтинский за 9 месяцев 2024 года

В соответствии с пунктом 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 32 решения городской Думы от 26.09.2007 г. №108 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Каменск-Шахтинский», Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета города Каменск-Шахтинский за 9 месяцев 2024 года по доходам в сумме 2 434 857,5 тысяч рублей, по расходам – в сумме 2 308 614,8 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами (профицит местного бюджета) в сумме 126 242,7 тысяч рублей, согласно приложению №1.

Определить, что держателем оригинала отчета об исполнении бюджета города Каменск-Шахтинский за 9 месяцев 2024 года является финансовое управление Администрации города Каменск-Шахтинского Ростовской области.

2. Утвердить сведения о ходе исполнения бюджета города Каменск-Шахтинский за 9 месяцев 2024 года согласно приложению №2.

3. Направить настоящее постановление в Каменск-Шахтинскую городскую Думу и Контрольно-счетную палату города Каменск-Шахтинский.

4. Постановление подлежит официальному опубликованию.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на начальника Финансового управления Администрации города Каменск-Шахтинского Чемову Г. В.

А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации города Каменск-Шахтинский.

Приложение №1
к постановлению Администрации города
от 2.11.2024 г. №1134

**ОТЧЕТ
об исполнении бюджета города Каменск-Шахтинский
за 9 месяцев 2024 года**

Наименование показателей	Утвержденные бюджетные назначения на год (тысяч рублей)	Исполнение (тысяч рублей)
Доходы		
Налоговые и неналоговые доходы	997 722,9	820 087,2
Налог на прибыль, доходы	530 951,6	475 120,7
Налог на доходы физических лиц	530 951,6	475 120,7
Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации	20 795,0	14 869,4
Налоги на совокупный доход	75 640,8	77 769,7
Налоги на имущество	204 074,7	92 271,7
Государственная пошлина	19 175,1	14 998,4
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	91 454,2	74 364,6
Платежи при пользовании природными ресурсами	1 936,0	2 486,0
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	19 009,0	16 916,8
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	29 061,5	46 276,5
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	5 625,0	3 997,1
Прочие неналоговые доходы	0,0	1 016,3
Безвозмездные поступления	2 589 514,4	1 614 770,3
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	2 600 340,6	1 629 235,4
Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	76 950,9	57 713,4
Субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии)	1 024 624,6	450 964,5
Субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации	1 444 604,4	1 070 010,1
Иные межбюджетные трансферты	54 160,7	50 547,4
Доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от остатка субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	0,0	5 188,6
Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	-10 826,2	-19 653,7
Итого доходов	3 587 237,3	2 434 857,5
Расходы		
Общегосударственные вопросы	198 443,8	128 729,2
Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования	3 202,1	1 426,8
Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований	5 964,9	4 037,4
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций	85 567,4	55 897,7
Судебная система	22,2	22,2
Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора	29 077,0	19 706,5
Резервные фонды	4 403,6	0,0
Другие общегосударственные вопросы	70 206,6	47 638,6
Национальная оборона	251,6	157,0
Мобилизационная подготовка экономики	251,6	157,0
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	50 930,4	34 529,1
Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность	50 930,4	34 529,1
Национальная экономика	230 707,1	119 744,6
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	229 854,9	119 545,4
Другие вопросы в области национальной экономики	852,2	199,2
Жилищно-коммунальное хозяйство	827 263,1	345 252,0
Жилищное хозяйство	48 762,4	32 129,7
Коммунальное хозяйство	561 951,8	225 103,6
Благоустройство	195 045,6	73 285,9
Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства	21 503,3	14 732,8
Охрана окружающей среды	18 983,2	1 008,9

Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания	100,6	0,0
Другие вопросы в области охраны окружающей среды	18 882,6	1 008,9
Образование	1 511 314,8	1 079 733,2
Дошкольное образование	526 487,9	365 818,1
Общее образование	770 034,0	562 847,4
Дополнительное образование детей	133 600,0	88 498,7
Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации	97,0	52,5
Молодежная политика	611,4	479,6
Другие вопросы в области образования	80 484,5	62 036,9
Культура, кинематография	119 646,5	76 042,8
Культура	100 227,8	63 641,0
Другие вопросы в области культуры, кинематографии	19 418,7	12 401,8
Здравоохранение	1 827,8	974,2
Санитарно-эпидемиологическое благополучие	270,0	177,0
Другие вопросы в области здравоохранения	1 557,8	797,2
Социальная политика	633 523,3	447 879,4
Пенсионное обеспечение	10 683,3	8 286,3
Социальное обслуживание населения	119 887,4	93 081,4
Социальное обеспечение населения	309 672,1	213 061,9
Охрана семьи и детства	144 362,3	100 181,0
Другие вопросы в области социальной политики	48 918,2	33 268,8
Физическая культура и спорт	93 448,9	67 755,7
Массовый спорт	15 946,1	7 286,4
Спорт высших достижений	66 762,6	52 110,1
Другие вопросы в области физической культуры и спорта	10 740,2	8 359,2
Средства массовой информации	810,0	810,0
Периодическая печать и издательства	810,0	810,0
Обслуживание государственного (муниципального) долга	15 736,0	5 998,7
Обслуживание государственного (муниципального) внутреннего долга	15 736,0	5 998,7
Итого расходов	3 702 886,5	2 308 614,8
Дефицит (-), профицит (+)	-94 579,0	126 242,7
Источники финансирования дефицита	94 579,0	-126 242,7
Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета	21 000,0	49 371,2
Кредиты кредитных организаций в валюте Российской Федерации	84 657,4	-30 000,0
Получение кредитов кредитных организаций бюджетами городских округов в валюте Российской Федерации	114 657,4	0,0
Привлечение кредитов от кредитных организаций в валюте Российской Федерации	0,0	0,0
Погашение бюджетами городских округов кредитов от кредитных организаций в валюте Российской Федерации	- 30 000,0	-30 000,0
Бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	- 63 657,4	-63 657,4
Погашение бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в валюте Российской Федерации	- 63 657,4	-63 657,4
Иные источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов		143 028,6
Изменение остатков средств	73 579,0	-175 613,9

Приложение №1
к постановлению
Администрации города
от 2.11.2024 г. №1134

**СВЕДЕНИЯ
о ходе исполнения бюджета города Каменск-Шахтинский
за 9 месяцев 2024 года**

Исполнение местного бюджета за 9 месяцев 2024 года составило по доходам в сумме 2 434 857,5 тысяч рублей, или 67,88 процента к годовому плану, по расходам в сумме 2 308 614,8 тысяч рублей, или 62,35 процента к плану года. Профицит по итогам 9 месяцев 2024 года составил 126 242,7 тысяч рублей.

Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета исполнены в сумме 820 087,2 тысяч рублей.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем поступлений налоговых и неналоговых доходов увеличился на 206 378,0 тысяч рублей. Это обусловлено увеличением поступлений по основным доходным источникам: налогу на доходы физических лиц – на 94 629,4 тысяч рублей, налогу на совокупный доход – на 34 912,3 тысяч рублей, налогу на имущество – на 39 724,0 тысяч рублей.

Объем безвозмездных поступлений (межбюджетные трансферты) в местный бюджет за 9 месяцев 2024 года составил 1 614 770,3 тысяч рублей.

На финансирование отраслей социально-культурной сферы, включая расходы на финансовое обеспечение муниципального задания подведомственным учреждениям, за 9 месяцев 2024 года направлено 1 673 195,3 тысяч рублей, что составляет 70,88 процента к годовым плановым назначениям.

На дорожное хозяйство направлено 119 545,4 тысяч рублей, что составляет 52,01 процента к годовым плановым назначениям.

На финансирование жилищно-коммунального хозяйства направлено 345 252,0 тысяч рублей, что составляет 41,73 процента к годовым плановым назначениям.

На обеспечение национальной безопасности направлено 34 529,1 тысяч рублей, что составляет 67,80 процента к годовым плановым назначениям.

На реализацию муниципальных программ направлено 2 201 764,4 тысяч рублей, что составляет 62,18 процента к годовым плановым назначениям, или 95,37 процента всех расходов местного бюджета.

Бюджетная политика в сфере расходов местного бюджета была направлена на решение социальных и экономических задач города. Приоритетом являлось обеспечение населения государственными и муниципальными услугами в отраслях социальной сферы.

По итогам 9 месяцев 2024 года муниципальный долг составил 135 500,0 тысяч рублей. Просроченная задолженность по долговым обязательствам местного бюджета за 9 месяцев 2024 года отсутствует.

Показатели бюджета города Каменск-Шахтинский за 9 месяцев 2024 года отражены в отчете.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ГОРОД КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ»
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
№1140**

г. Каменск-Шахтинский

от 2.11.2024 г.

Об Основных направлениях долговой политики города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

В соответствии с постановлением Администрации города Каменск-Шахтинский от 19.06.2024 г. №375 «Об утверждении Порядка и сроков составления проекта местного бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» Администрация города Каменск-Шахтинский постановляет:

1. Утвердить Основные направления долговой политики города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов согласно приложению.
2. Настоящее постановление подлежит опубликованию и вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

А. В. КАМОЦКИЙ, глава Администрации города Каменск-Шахтинский.
Приложение
к постановлению
Администрации города
от 2.11.2024 г. №1140

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

долговой политики города Каменск-Шахтинский
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Под долговой политикой города Каменск-Шахтинский (далее – долговая политика) понимается деятельность органов местного самоуправления, направленная на обеспечение потребностей города Каменск-Шахтинский в заемном финансировании, своевременном и полном исполнении долговых обязательств при минимизации расходов на обслуживание муниципального долга, поддержание объема и структуры обязательств, исключающих их неисполнение.

Долговая политика на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов определяет основные факторы, характер и направления долговой политики, цели и задачи долговой политики, инструменты ее реализации, риски для бюджета города Каменск-Шахтинский (далее – местный бюджет), возникающие в процессе управления муниципальным долгом города Каменск-Шахтинский.

Принятие долговой политики позволит в среднесрочном периоде обеспечить сбалансированность и долговую устойчивость местного бюджета.

Долговая политика является частью бюджетной политики города Каменск-Шахтинский.

1. Итоги реализации долговой политики

Городом Каменск-Шахтинский на постоянной основе проводится работа по поддержанию уровня муниципального долга на безопасном уровне, а также по минимизации расходов на обслуживание долговых обязательств.

В результате проведения ответственной долговой политики по итогам 2023 года муниципальный долг города Каменск-Шахтинский (далее - муниципальный долг) составил 229,2 млн. рублей или 23,4 процента от максимально возможной величины, установленной Бюджетным кодексом Российской Федерации, и находится на безопасном уровне.

По итогам 2023 года из общей суммы муниципального долга бюджетные кредиты составляют 135,5 млн. рублей или 59,0 %, коммерческие кредиты – 94,0 млн. рублей или 41,0%.

В 2023 году согласно установленному графику за счет собственных средств исполнены долговые обязательства по бюджетному кредиту в сумме 63,7 млн.рублей.

Регулярно проводится мониторинг экономической ситуации на рынке кредитных услуг. Введенные иностранными государствами санкционные ограничения привели к волатильности ключевой ставки Банка России, расширению дефицита ликвидности банковского сектора, росту стоимости заемных средств.

Положительная динамика исполнения местного бюджета в 2023 году позволила полностью отказать от запланированных заимствований в кредитных организациях в размере 86,6 млн. рублей, что особенно актуально при высокой ключевой ставке банка России.

В 2019-2023 годах и по итогам 10 месяцев 2024 года муниципальные гарантии не предоставлялись.

По итогам оценки, проводимой Министерством финансов Ростовской области, город Каменск-Шахтинский отнесен к группе муниципальных образований Ростовской области с высоким уровнем долговой устойчивости.

2. Основные факторы, определяющие характер и направления долговой политики

В 2022-2023 годах экономическая политика была направлена на обеспечение финансовой и бюджетной стабильности.

В предстоящем бюджетном периоде антикризисная повестка смещается к задачам содействия достижению национальных целей развития страны посредством обеспечения устойчивых темпов роста экономики и расширения потенциала сбалансированного развития.

Долговая политика на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов будет являться важным инструментом реализации бюджетной и экономической политики развития города Каменск-Шахтинский.

В условиях внешних ограничений город Каменск-Шахтинский продемонстрировал бюджетную устойчивость при росте собственных доходов местного бюджета.

Основными факторами, определяющими характер и направления долговой политики, являются:

- обеспечение стабильного роста налоговых и неналоговых доходов местного бюджета за счет увеличения налогового потенциала города Каменск-Шахтинский;
- увеличение расходов местного бюджета в рамках реализации мер по стабилизации экономики и социальной поддержки населения;
- активное использование бюджетных кредитов как инструмента, позволяющего минимизировать расходы на обслуживание муниципального долга.

Основным направлением долговой политики будет являться осуществление муниципальных заимствований на максимально выгодных условиях в объемах, необходимых для обеспечения сбалансированности местного бюджета.

При этом объем заимствований будет определяться результатами исполнения местного бюджета и анализом рынка финансовых услуг.

3. Цели и задачи долговой политики

Долговая политика предусматривает установление конкретных результатов в среднесрочной перспективе при управлении долговыми обязательствами, соотношении рисков и объемов муниципальных заимствований в соответствии с Программой муниципальных внутренних заимствований города Каменск-Шахтинский на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Основные цели долговой политики – обеспечение потребностей местного бюджета в кредитных ресурсах для обеспечения сбалансированности местного бюджета, своевременное и полное исполнение долговых обязательств при сохранении финансовой устойчивости местного бюджета.

- Целями долговой политики являются:
- соблюдение ограничений параметров муниципального долга города Каменск-Шахтинский, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации;
 - повышение долгосрочной финансовой устойчивости и самостоятельности местного бюджета;
 - сохранение показателей и индикаторов долговой устойчивости города Каменск-Шахтинский

в 2025-2027 годах;

- минимизация расходов на обслуживание муниципального долга города Каменск-Шахтинский. Ключевыми задачами, направленными на достижение целей долговой политики, являются:
- соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации по предельному размеру дефицита, объему муниципального долга и расходам на его обслуживание, а также недопущение нарушений в части предельного объема заимствований;
- выполнение всех обязательств, установленных соглашениями о привлечении бюджетных кредитов из областного бюджета;
- снижение рисков в сфере управления муниципальным долгом города Каменск-Шахтинский;
- обеспечение исполнения долговых обязательств в полном объеме и в установленные сроки;
- использование механизма управления свободными остатками денежных средств на едином счете местного бюджета;
- гибкое реагирование на изменяющиеся условия финансовых рынков и использование наиболее оптимальных форм и сроков заимствований.

4. Инструменты реализации долговой политики

Реализация долговой политики будет осуществляться с использованием следующих мероприятий и инструментов:

- направление дополнительных доходов, полученных при исполнении местного бюджета, экономии по расходам, на досрочное погашение долговых обязательств города Каменск-Шахтинский или замещение планируемых к привлечению заемных средств;
- непривлечение рыночных заимствований при наличии значительных остатков на едином счете местного бюджета;
- недопущение принятия новых расходных обязательств города Каменск-Шахтинский, не обеспеченных стабильными источниками доходов;
- проведение анализа сроков погашения действующих долговых обязательств и выявления пиков платежей в целях обеспечения равномерного распределения платежей, связанных с погашением и обслуживанием муниципального долга;
- проведение работы с кредитными организациями по снижению процентных ставок по ранее заключенным муниципальным контрактам;
- осуществление постоянного мониторинга соответствия параметров дефицита и муниципального долга ограничениям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации и заключенными с Министерством финансов Ростовской области соглашениями;
- обеспечение информационной прозрачности (открытости) в вопросах долговой политики;
- принятие экономически обоснованных решений по привлечению заемных средств на основе анализа ситуации на финансовом рынке.

В целях оптимизации выбора долговых инструментов на постоянной основе будут проводиться мониторинг и сравнительный анализ условий и результатов привлечения рыночных заимствований другими муниципальными образованиями Ростовской области.

5. Анализ рисков для бюджета, возникающих в процессе управления муниципальным долгом города Каменск-Шахтинский

При осуществлении долговой политики, планировании и привлечении заимствований необходимо учитывать возникающие риски. Под риском понимается возникновение финансовых потерь местного бюджета в результате наступления определенных событий или совершения определенных действий, которые не могут быть заранее однозначно спрогнозированы.

С учетом текущего состояния муниципального долга города Каменск-Шахтинский основными являются следующие риски:

- риск рефинансирования долговых обязательств;
 - риск отсутствия ликвидности;
 - процентный риск;
 - риск неисполнения прогноза по налоговым и неналоговым доходам местного бюджета.
- Риск рефинансирования долговых обязательств – отсутствие возможности осуществить на приемлемых условиях новые заимствования для своевременного погашения долговых обязательств. В целях оценки риска рефинансирования необходимо на постоянной основе осуществлять мониторинг рынка финансовых услуг, учитывая складывающиеся на нем тенденции.
- Риск отсутствия ликвидности – ситуация при которой в местном бюджете недостаточно средств для полного исполнения в срок расходных и (или) долговых обязательств города Каменск-Шахтинский.
- Процентный риск – вероятность увеличения суммы расходов местного бюджета на обслуживание муниципального долга вследствие увеличения процентных ставок по вновь привлекаемым кредитам от кредитных организаций. Оценка риска осуществляется путем анализа стоимости обслуживания кредитов кредитных организаций при различных сценариях изменения процентных ставок на рынке финансовых услуг, планирования и привлечения новых муниципальных заимствований путем выбора таких инструментов реализации долговой политики, для которых данный риск отсутствует либо минимален.
- Риск неисполнения прогноза по налоговым и неналоговым доходам местного бюджета – вероятность возникновения выпадающих доходов, что приводит к неисполнению долговых и социальных обязательств города Каменск-Шахтинский.

Мероприятия по минимизации рисков, связанных с осуществлением заимствований, позволят более обоснованно и маневренно реагировать на возникающие кризисные явления.

С целью снижения указанных выше рисков и сохранения их на приемлемом уровне реализация долговой политики будет осуществляться на основе:

- достоверного прогнозирования доходов местного бюджета и поступлений по источникам финансирования дефицита местного бюджета;
- планирования муниципальных заимствований с учетом экономических возможностей по привлечению ресурсов, текущей и ожидаемой конъюнктуры на рынке заимствований;
- принятия взвешенных и экономически обоснованных решений по управлению долговыми обязательствами.

6. Дополнительные меры, способствующие эффективной реализации долговой политики

Важнейшим условием для успешной реализации долговой политики является обеспечение постоянного доступа к финансовым рынкам.

В этих целях необходимо обеспечивать прозрачность и предсказуемость проводимой долговой политики, на постоянной основе – взаимодействие с кредиторами (инвесторами).

Для формирования благоприятной кредитной истории на официальном сайте Финансового управления Администрации города в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» будет продолжена практика размещения информации о долговой политике города Каменск-Шахтинский, сведений об объеме и структуре муниципального долга.

Решение задач долговой политики будет способствовать также последовательное, постоянное и эффективное взаимодействие с Министерством финансов Ростовской области.

Реализация основных направлений долговой политики позволит сохранить бюджетную и долговую устойчивость местного бюджета.

<p>Соучредители: Правительство Ростовской области, 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112. Администрация г. Каменск-Шахтинского, 347810, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74. ООО «Редакция газеты «Труд». Подписной индекс Б1901-1</p>	<p>Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ61-01406 от 23.04.2020 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области</p> <p align="center">Главный редактор Ю. А. ТАТАРЕНКО.</p> <p>Адрес редакции – издателя: 347810, г. Каменск-Шахтинский Ростовской обл., ул. Ленина, 57 Телефон редактора: 7-46-03</p>	<p>Издатель: ООО «Редакция газеты «Труд» Адрес сайта: www.trud-kamensk.ru E-mail: prestrud@rambler.ru Адрес типографии: г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9, ООО «Сулинполиграфсервис» Объем 1 п. л. Тираж 1500 Заказ №</p> <p>Номер подписан в печать: по графику в 16.30, фактически в 16.00 07.11.2024 г. Дата выхода в свет: 09.11.2024 г.</p>	<p>За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель. Отдел подписки: 7-47-63. ПРИЁМ В РАБОЧИЕ ДНИ с 8.30 до 16.30. Тел./факс: 7-47-63. Газета основана в сентябре 1930 г. Цена свободная.</p>	
--	--	--	---	---